Analiza matematyczna 1B, Lista 1
Zadania 16-19 sg na konwersatorium.
1. Pokaz, ze > 1o (7) = 2", Yop_o(—1)*(}) = 0.
2. Udowodnij ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 zachodzi nieréwnosé (*") <
4n.
3. Dla k + I 4+ m = m symbol tréjmianowy (k l"m) definiujemy wzorem

n _ n!
klm/)  Ellm!”

Pokaz 7e dla z,y, z € R i naturalnego n zachodzi nastepujacy wzor:
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4. Uporzadkuj rosnaco nastepujace liczby:
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5. Uzasadnij ze (}}) jest liczba catkowity (we wzorze wystepuje dzielenie!).
6. Udowodnij indukcyjnie ze: Y ;_, k* = %, 33 —n,
2™ + 25 > 10n.
7. Dla zdania T'(n) zachodza implikacje T(n) = T(n+7)iT(n+5) =
T'(n). Ponadto zachodzi T'(0). Pokaz ze T'(n) zachodzi dla dowolnego n.
8. Dla a,b € R wyprowadz réwnosé:

an+1 _ bn+1 _ (a _ b) Zakbn—k.
k=0

9. Udowodnij nieréwnosci:

lma<—t <9
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10. Udowodnij nier6wnos¢:
|
— > +/n.

11. Pokazaé ze dla wymiernych a,b, ¢, d z réwniosci a 4+ byv/2 = ¢ + v/d wynika
a=cib=d.

12. Ktore z nastepujacych liczb sa niewymierne: 7+4+/3, \/7 + 443, \/7 +44/3—
V3.

13. Ktore z ponizszych zbior6w sa ograniczone z gory: {sin(n) : n naturalne},
{5—a®:2eR}, {22 +2+7:2€R,—-1000 < z < 1000}, {1 : v € R,z < 0},
{:zeRz<1}, {TlxﬂszR}'

14. Wyznaczy¢ kres gorny zbioru A = {gi : n naturalne}

15. Wyznaczy¢ kres gorny zbioru A = {% : ki m catkowite, m # 0, k/m < 1}
16. Udowodnij nieré6wnos¢ Bernoulli’ego

n
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dla zj, tego samego znaku, takich ze z; > —1. Wywnioskowa¢ stad ze (14+xz)" >
1+nxdlax>1.
17. Pokazacé ze

yt — 2xy3 + 32%y? — 223y + 2*

22,2 > 1.

18. Funkcja g okreSlona na zbiorze liczb naturalnych i przyjmujaca wartosci
naturalne jest rosnaca, tzn. g(n 4+ 1) > g(n) i dla n niepodzielnych przez 3
zachodzi g(3n) = 3g(n). Ponadto ¢g(3) = 3. Pokazaé ze g(n) = n dla kazdego
naturalnego n.

19. Wyznaczy¢ kres gorny zbioru A = {% x > 1}



